
Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 

2021 

Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas 

e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 

Quarta Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a 

presença de todos os vereadores a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Franço fez a leitura de um 

trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno 

desta Casa de Leis foi colocada em votação a Ata da Terceira Sessão Ordinária do 

ano de 2021, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Leitura do Ofício GP nº 

038/2021 recebido do Gabinete do Prefeito Municipal Excelentíssimo Sr. Valcir 

Casagrande. Leitura dos Ofícios nºs 008 e 011/2021/SAP recebidos do Secretário de 

Administração e Planejamento Sr. Laércio Araújo Souza Neto. Leitura das 

Mensagens e dos Projetos de Leis nºs 002 e 007/2021 recebidos do Executivo 

Municipal os quais foram encaminhados às comissões competentes. Em seguida a 

presidente fez a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores por ordem de 

sorteio. O vereador Sr. Antônio cumprimentou a Presidente e demais companheiros 

vereadores, também os funcionários desta casa e as pessoas presentes. Em seguida 

pediu a colaboração dos colegas para solucionarem o problema de travessia para o 

Bairro Água Clara.  Argumentou que existem três travessias: uma em frente ao Posto 

Sapezal,  a outra na Avenida Rotary Internacional e a terceira na Avenida Primavera 

e que a população está tendo dificuldade com essa situação. Disse que já aconteceram 

vários acidentes de grandes proporções e que o que foi prometido ficou só no papel.  

Acrescentou que segundo o DNIT seriam construídas rotatórias, e que isso não pode 

ficar só no papel e pediu aos nobres colegas que esta seja uma questão discutida e 

que seja buscado a solução junto aos órgãos competentes. Disse acreditar nos 

trabalhos desta Casa e que juntos buscarão uma solução para resolver essa situação. 

Falou de outro problema ocorrido na Avenida Domingos Bourbon onde pela segunda 

vez a chuva levou parte do asfalto, questionou quem vai arcar com o prejuízo e que 

isso aconteceu porque não foi bem feito. Pediu que sejam tomadas as providências e 

que seja feito naquela avenida um trabalho de qualidade que dê segurança e 

tranquilidade para a população trafegar pela mesma.  Disse ser inadmissível que uma 

obra em menos de um ano ter que ser reparada pela terceira vez e que esta é uma 

situação constrangedora e de prejuízo para a população. Pediu ao vereador Sr. Joilson 

que faz parte do comitê de saúde que seja feito um trabalho  forte de atendimento as 

pessoas neste período de pandemia e  que traga para essa casa transparência dos 

trabalhos realizados pelo comitê de covid 19 do município de Sapezal. Argumentou 

que na reunião com o pessoal do hospital foi cobrado agilidade nos atendimentos, 

mas que isso não tem acontecido, pois tem recebido várias reclamações sobre o 

enfrentamento de filas nos finais de semana e cobrou providências. Por último 

parabenizou uma ação realizada pelas Forças Armadas deste município, que no final 

de semana fez a apreensão de um caminhão com um carregamento de drogas. Deixou 

os parabéns a toda a equipe das forças militar e civil que retirou de circulação algo 

que destrói as famílias. O vereador Sr. Luizinho cumprimentou a todos, em especial 

Sr. Ademar Matuchak e sua esposa Líria. Agradeceu a Deus por mais um dia, mais 

um ano e por estar aqui representando o povo sapezalense. Disse que quando entrou 

para a política não tinha noção do que era política e que tinha vontade de fazer coisas 

boas pelo povo e pela cidade.  Contou que na semana passada teve o prazer de ir em 

busca do seu primeiro objetivo na carreira política que é construção de uma escola na 



área rural onde trabalhou por vários anos e que tem amor por aquela escola e por 

aquelas crianças.  Disse que o pontapé inicial foi dado e que acredita que com o apoio 

dos colegas, do prefeito e da secretária de educação que o acompanhou até Tangará 

para a reunião essa escola vai ser construída.  Agradeceu o presidente do seu partido 

por acompanhá-lo na primeira vez que foi à Cuiabá juntamente com os colegas Sr. 

Ailton e Sr. Joilson e contou que nunca havia pisado dentro da Assembleia 

Legislativa e que o Sr. Paulo os conduziu até lá. Acrescentou que foi uma experiência 

muito boa aonde foram recebidos por alguns deputados, fizeram algumas 

reivindicações para o município de Sapezal e foram prontamente ouvidos. Informou 

que conseguiram algumas coisas para a APAE  como as placas solares e um barracão 

e que isso o deixou muito feliz, pois demonstra que o seu trabalho está valendo a 

pena e mostra para a população que o voto de confiança que lhe deram está sendo de 

grande valia. Disse acreditar que com o apoio da população e com a união dos 

vereadores vão conseguir muitas melhorias para Sapezal, pois a união faz a força. 

Agradeceu mais uma vez a presença de todos e disse que esta casa é do povo e que as 

portas estarão sempre abertas. Finalizou agradecendo o companheirismo e a parceria 

dos colegas e solicitando a população que tome cuidado com relação a covid-19, pois 

a coisa está se agravando cada vez mais e a população acabou deixando a desejar. 

Pediu para pensarem primeiro na saúde e na vida das pessoas e esperar com calma a 

vacina. O vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos, em especial sua minha 

sobrinha que estava presente no plenário. Em seguida disse para o companheiro Sr. 

Antônio Rodrigues que esteve em reunião na manhã de hoje com os colegas e que 

explanou sobre a questão da covid-19 em Sapezal e que isso foi documentado. Falou 

que vem fazendo cobranças fortes sobre essa problemática dentro de Sapezal e que 

inclusive fez um ofício para o Secretário de Saúde Sr. Ralph destacando vários 

pontos e apontando medidas   importantes a serem tomadas dentro de Sapezal. Dentre 

elas a abertura de uma nova unidade de saúde para atendimento da covid-19, pois tem 

recebido reclamações da  população e que entende que só uma unidade de saúde não 

é suficiente para atender a todos. Disse estar ciente que vai ser vereador por quatro 

anos, mas que vai permanecer como enfermeiro pelo resto da sua vida. Acrescentou 

que o secretário de saúde disse que não há necessidade de abertura de uma nova 

unidade de saúde, mas que discorda dele, pois quem trabalha junto com a 

comunidade e que ouve as demandas da população é que sabe da necessidade de 

abertura de uma nova unidade de saúde, pois o que tem chegado até ele é que muitas 

vezes não tem ficha e o cidadão tem que voltar no outro dia. Disse que há preceito 

legal porque tem aumentado demais os casos e que nunca teve tantas pessoas 

internadas na UTI e mesmo nas enfermarias. Mas que pediu também a intensificação 

da vacinação em Sapezal,  porque os profissionais da área da saúde e alguns idosos 

foram vacinados, mas que o restante da população também precisa ser vacinada.  

Disse que quem quiser pode fazer uso do seu documento e que inclusive o nobre 

colega Sr. Chapadinha fez alguns ponderações sobre o toque de recolher. Falou que 

está trabalhando sim para que a saúde em Sapezal mude para melhor e agradeceu as 

centenas manifestações de moradores e de pessoas honestas e humildes que vieram 

lhe dar crédito. Finalizou dizendo que foi fiscalizada a questão do tomógrafo em 

Sapezal, que tiveram reunião com a Doyon e que tinha o prazo estabelecido do dia 

primeiro de março para o tomógrafo estar funcionando em Sapezal e que graças a 

Deus veio funcionar bem antes disso. Disse que não foi eleito para puxar saco desse 

ou daquele, mas que vai apoiar e aplaudir o Executivo quando estiver fazendo o 

trabalho certo e vai cobrar quando for preciso. O vereador Sr. Ailton cumprimentou e  



parabenizou todas as pessoas presentes, vieram assistir à sessão mesmo com chuva.   

Primeiramente fez algumas considerações na fala do colega Luizinho, 

parabenizando-o pela conquista da escola e acrescentou que todo investimento na 

educação é válido. Parabenizou os vereadores Luizinho e Márcio que são os 

representantes principais da educação. Fez considerações também na fala do Sr. 

Antônio Rodrigues informando que ele e o Sr. Luizinho estiveram verificando in loco  

o buraco que se abriu mais uma vez na Avenida Domingos Bourbon. Disse que isso 

tem acontecido por um erro de execução, segundo informou o engenheiro e que os 

vereadores vão fiscalizar para que não ocorra novamente e não seja gasto o dinheiro 

público duas ou três vezes como vem acontecendo.  Em seguida parabenizou o 

prefeito Valcir Casagrande por estar apoiando de forma direta a APAN, e que logo 

será assinado um acordo será repassado R$ 100.000,00 em valores mensais para 

causa animal. Falou que os representantes da APAN Sra.  Jeanine, o Sr. Clayton e 

outros vêm desde 2014 mantendo a associação com recursos próprios, buscando 

junto aos empresários e amigos, tirando daqui e colocando ali, numa luta diária e que 

vêm fazendo muito pelos animais de rua. Parabenizou e agradeceu também o Sr. 

Jovane - diretor do Departamento de Cultura e o Sr. José Carlos – diretor de Esportes 

que estão atendendo todas as solicitações voltadas ao esporte, principalmente a 

recuperação da quadra de basquete em frente à Escola Estadual Atrativa e também do 

Complexo Esportivo Isaías Calixto que estava bem feio e acabado.  Lembrou que foi 

o Professor Raul que levantou a bandeira do basquete em Sapezal e que por muito 

tempo ficou esquecido e que através de uma quadra tão simples em uma avenida 

principal se alavancou o esporte novamente.  Parabenizou ainda o colega vereador 

Chapadinha pelo projeto da horta Comunitária, e acrescentou que se usarem aquela 

chácara próxima ao Bairro Alvorada como forma de disseminar essa paixão pela  

agricultura, principalmente nas crianças e levando essa ideia às escolas do ensino 

básico será  que grande valia. E para finalizar solicitou ao prefeito Sr. Valcir 

Casagande que seja construída uma passarela para ligar o bairro conhecido como  

Chácara  do Manezinho ao Bairro Papagaio, pois muitos trabalhadores que descem 

no ponto em frente à Prainha Municipal tem que atravessar até a algodoeira do Grupo 

Scheffer e voltar por dentro para ir até o Bairro Papagaio. Disse que pode ser uma  

passarela simples para pedestres e ciclistas, nada muito grandioso para moto nem 

veículo e que isso traria grandes benefícios inclusive evitando acidentes. Por último 

falou do lockdown que pegou todos de surpresa e que provavelmente na semana que 

vem teriam novos horários para a sessão que infelizmente quem perde nessas 

questões são os empresários, mas que por um bem maior que a saúde de todos deve 

ser feito. O vereador Sr. Franço cumprimentou a todos e disse que queria informar  

para a população que em todos os seus mandatos sempre teve pessoas que tentam 

desconstruir o seu trabalho, e que não sabe o porquê, mas imagina que é porque seu 

nome sempre está lá no topo, e que isso é por causa do reconhecimento da população 

por falar a verdade e por saber o porquê de estar aqui, e deixou claro que não se 

vende para ninguém. Ressaltou que quem tem que se explicar são os que mudam seus 

discursos e não ele que mantém sempre a mesma postura. Quanto a questão da 

Doyon disse que foi procurado por muitas pessoas, pagadores de impostos que 

perguntaram o que estava acontecendo. Ressaltou que não tem que dar satisfação 

nenhuma para o prefeito e que seu compromisso é com a população. Argumentou que 

sempre disse que iria dar voz a quem não tem e que é importante dizer que quando 

alguém trabalha numa empresa tem que saber o que está acontecendo e 

principalmente saber dar informações. Mostrou a gravação da atendente da Doyon 



dizendo que o tomógrafo não estava funcionando e que não tinha previsão de quando 

iria voltar a funcionar e concluiu que a população não é boba. Disse também que   

conversou com um vereador que esteve na reunião com o pessoal da Doyon, o qual 

não iria citar o nome, e que o mesmo lhe disse que não tinha sido resolvido nada lá e 

que inclusive, na ocasião, criticou os colegas dizendo que eles tinham virado garotos 

de recado. Argumentou também que não disse que o edital não tinha cláusulas de 

punição a empresa, mas que a cláusula mais importante não estava lá que era troca do 

tomógrafo.  Disse que não é idiota e nem burro e que leu o que estava no edital, mas 

que a troca do aparelho não estava contemplada. Acrescentou que as empresas que 

ganham as licitações têm que estar preparadas para substituir ou colocar outro 

aparelho a disposição da população. Acrescentou que não disse que a empresa é ruim 

e nem que não era de qualidade e que não adianta quererem o ridicularizar e que o 

mais importante é que o tomógrafo chegou rapidinho e quem ganhou com isso foi a 

população. Em seguida falou do ofício recebido da ACISA onde a presidente Rosane  

Moretti solicita o apoio dos vereadores para a aquisição de uma área destinada a 

criação de um loteamento industrial.  O vereador Sr. Franço disse que em Campo 

Novo e em várias outras cidades com as mesmas características econômicas de 

Sapezal tem área industrial e área de prestadora de serviço.  Acrescentou que em 

Sapezal só tem a área de prestadora de serviço e que apoia e concorda com a ACISA 

e CDL que lutam em prol dos empresários sapezalenses e querem uma área 

industrial. Finalizou dizendo que é a favor de expandir a área das prestadoras de 

serviços e a criação de uma área industrial. Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se 

com a Ordem do Dia. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2021 que Cria o Programa de Horta Comunitária no Município de 

Sapezal, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Os vereadores Sr. 

Chapadinha e Sr. Antônio falaram sobre o assunto. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 

001/2021, com nova redação. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de 

Lei Legislativo nº 002/2021 que Dispõe sobre a implantação do “Programa Médico 

nas Creches” do Município de Sapezal e dá outras providências. Os vereadores Sr. 

Márcio e Sr. Joilson se manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 

002/2021, com nova redação. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de 

Lei Legislativo nº 003/2021 que – Dispõe sobre ações integrantes para indicação de 

recursos de tecnologia assistiva para os alunos com necessidades especiais, nos 

estabelecimentos de ensino do Município de Sapezal/MT e dá outras providências. O 

vereador Sr. Márcio falou sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2021, conforme 

apresentado. Os pareceres das comissões competentes referentes ao Projeto de Lei do 

Executivo nº 003/2021 foram favoráveis a livre tramitação do mesmo conforme 

apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 003/2021 

que – Autoriza o Poder Executivo Municipal a transferir recursos financeiros ao 

Fundo Municipal de Segurança e dá outras providências. Os vereadores Sr. Franço, 

Sr. Márcio, Sr. Antônio e Sr. Chapadinha se manifestaram sobre a matéria. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei nº 

003/2021, conforme apresentado. Leitura, discussão e votação do Projeto de Lei   

Legislativo Substitutivo nº 001/2021, o qual substitui o Projeto de Lei Legislativo nº 

005/2021. Os vereadores Sr. Franço e Sr. Joilson fizeram comentários sobre o 

assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o 



Projeto de Lei Legislativo nº 005/2021, conforme o substitutivo apresentado.  

Encerrada a Ordem do Dia a Presidente deixou a palavra livre para as ponderações 

finais. O vereador Sr. Antônio agradeceu a Deus por mais esta sessão e também a 

Mesa Diretora pelos trabalhos realizados e todos os servidores da Câmara. Agradeceu 

a presença de todos que vieram prestigiar a sessão e desejou boa noite.  O vereador 

Sr. Chapadinha agradeceu a presença de todos, em especial do Sr. Edemar, mais 

conhecido como Nego. Disse que esta Casa de Leis está de portas abertas para 

receber a população e desejou a todos que durmam o sono dos justos. O vereador Sr. 

Luizinho agradeceu em seu nome e em nome do colega Sr. Ailton, o Sr Emerson e o 

Sr. Antônio da Secretaria de Viação e Obras que prontamente os atenderam hoje. 

Agradeceu o prefeito Valcir Casagrande que atendeu seu pedido de um carro para a 

Escola Jaime Schechelli e agradeceu as pessoas presentes. O vereador Sr. Ailton 

agradeceu a presença do Sr. Patrese, do Sr. Jeferson, da família do Sr. Luizinho e da 

família do Sr. Joilson e demais pessoas presentes. O vereador Sr. Joilson agradeceu a 

Deus por mais esta sessão e também a presença de todos e convidou para as próximas 

sessões. Agradeceu o Sr. Charles, Sr. Nilmar e o prefeito Valcir Casagrande pela 

confirmação da obra em frente ao SAMU.  A vereadora Sra. Zildinei reforçou o 

pedido de cuidados com a covid 19 e pediu para todos se lembrarem da frase “Eu 

cuido de você e você cuida de mim”. Informou que por causa do decreto estadual as 

sessões serão realizadas às 17:00 a partir da semana que vem e desejou a todos boa 

noite. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta 

Pereira declarou encerrada a sessão às vinte e uma horas e quatorze minutos e eu, 

Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e 

assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, ao primeiro dia do mês de março do ano 

de dois mil e vinte e um.   
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